
                                                                                    

         Al Sindaco di Città di Castello 

       Alla Giunta del Comune di Città di Castello 

 

 

Interrogazione: Fondo Nazionale  Sostegno alla locazione – Art. 11 Legge 431/98 

 
 Premesso  

- che il “Fondo Nazionale per il sostegno all’accesso alle abitazioni in locazione” è stato istituito nel 

1998 per aiutare le persone a basso reddito a pagare l’affitto; 

- che il fondo deve essere rifinanziato dal governo ogni anno dalla Legge di Bilancio e il Ministero 

delle Infrastrutture e dei Trasporti entro il 31 marzo deve approvare un decreto per distribuire alle 

Regioni le risorse del fondo che poi saranno assegnate ai beneficiari attraverso bandi specifici 

attivati dai Comuni; 

- che il fondo può essere finanziato anche con risorse stanziate dalle Regioni nei propri bilanci 

annuali; 

- che gli stanziamenti al Fondo nel corso degli anni hanno avuto un andamento altalenante. Da 

ultimo, con il governo Draghi,  nel 2022 sono stati stanziati a tal fine 330 milioni; 

- che quest’anno, con la legge di Bilancio per il 2023, il governo Meloni non ha stanziato risorse per 

il fondo per gli affitti 

considerato 

- che la scelta di non rifinanziare il contributo all’affitto è un atto gravissimo perché di fatto azzera le 

politiche della casa in un momento storico di crescita della povertà determinato dall’aumento 

esponenziale dei prezzi dei beni di prima necessità, dei costi energetici, dei carburanti e degli stessi 

canoni di locazione legati all’aumento ISTAT; 

- che annullare il contributo all’affitto significa di fatto privare tutti i Comuni d’Italia dell’unico 

strumento di intervento tempestivo a sostegno di un bisogno primario qual è quello abitativo; 

- che nel nostro Comune per l’anno 2022 sono pervenute ben 397 domande per l’accesso ai fondi in 

oggetto di cui ne sono state ammesse 334 ed escluse 63 per carenza di requisiti. I fondi erogati dalla 

Regione Umbria sono stati € 722.272,51, di cui 39.468,78 liquidati ai locatori dal “fondo morosi 

incolpevoli”. 

Premesso e considerato quanto sopra 

tenuto conto dell’importanza della suddetta risorsa per le famiglie del nostro territorio, si chiede al 

Sindaco ed alla Giunta di farsi parte attiva presso la Regione Umbria per conoscere in quale modo 

intenda affrontare la problematica degli affitti ed il sostegno alle famiglie a basso reddito,  in assenza  

di stanziamento di fondi ministeriali; 

 Città di Castello,   31/08/2023 
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se la Regione Umbria, intende intervenire con risorse proprie  data la necessità di sostegno a famiglie 

che vivono alle soglie della povertà   (Le regioni e le province autonome di Trento e di Bolzano possono 

concorrere al finanziamento degli interventi di cui al comma 3 con proprie risorse iscritte nei rispettivi 

bilanci.). 

Lista Civica Luca Secondi Sindaco 

Rosanna Sabba 

Fabio Bellucci 

 

 
           


